

游客纷至沓来 莓农喜乐开怀

# 市郊草莓园节后迎来采摘高峰

信阳消息(记者周涛)“哇,好多草莓呀!”“快帮我拍几张照!”……春节过后,连续几天的晴朗天气,不少游客及市民前来体验采摘之乐,令市郊草莓园迎来了采摘高峰。

昨日上午,记者在信应公路十五里桥段两侧看到,成片的草莓采摘园里,前来的游客、市民络绎不绝,每个采摘园门口都停放有车辆。肖家庙村村民老张告诉记者,因为已经是上班第二天,很多市民都返回单位上班了。即便这样,当天上午还陆续有200余名游客进棚,五六百斤草莓被买走。

记者在棚里走了一圈发现,来采摘草莓的很多游客都是大学生,他们三五成群,嬉笑打闹,气氛很是轻松活泼。还有一些外地上班族是正月十六以后开班,为了抓住春节假期的尾巴,他们到草莓园享受采摘的快乐。

“正好2斤,大过年的给你打个折,38块钱……”在路边,肖家庙村莓农老王忙得不亦乐乎,只见摊位旁边停放着三五辆小轿车。老王一边指挥着车辆靠边停放一边告诉记者:“这几天是生意最红火的时候,平均每天接待的游人数也数不清,一天能



萌娃爱采摘 本报记者周涛摄

卖好几千块钱。”

据一位莓农介绍,由于春节前天气寒冷,加上两场大雪,不少草莓被冻坏,今年的草莓总产量不高,价格比年前稍微有所上涨,目前每斤草莓价格约为13元-20余元不等,尽管较去年价格略有上涨,但游客采摘草莓的热情丝毫没有减退。

游客应广文在武汉经营着一家设计公司,这次趁着放假,带着

妻女和朋友一家结伴出来摘草莓。

“这次出来摘草莓,主要是想满足女儿一个心愿。”应广文告诉记者,以前学校曾组织过家长和孩子一起采摘草莓的活动,但因为工作太忙,实在抽不出时间,就没有参加。“这次放假,又正是草莓采摘的好时节,我就带着孩子过来了。去哪玩、玩什么都不重要,只要是和家人、朋友在一起,怎么样都是开心的。”



## 候车大厅里的暖心饺子

本报记者 韩蕾

“吃饺子喽,吃饺子喽……”2月15日晚上10点多,一阵阵吆喝声在信阳火车站的候车大厅里响起,信阳火车站的工作人员端着热气腾腾的饺子出现在候车大厅内,让原本心情有些低落的乘客脸上露出了笑容。

大年三十,家人一起包饺子、吃饺子,是我国大部分地区春节必不可少的习俗,可这时仍有一些旅客奔波在路上。2月15日晚上10点多,在红红的灯笼和中国结装扮下的候车厅里,还有50多位等火车的旅客。年三十的晚上,不能与家人围坐在一起吃饺子、看春晚,他们的脸上挂着一丝落寞的神情。

“旅客们,大家辛苦了,过年了,吃饺子啦!”信阳火车站客运车间值班干部丁元清一声吆喝打破了寂静,候车厅里一下子热闹了起来。伴随着他的声音,五名值班的客运员一起走了过来,他们抬着装满饺子的大锅,拿着一一次性碗筷,还提着一大袋苹果。

“您好,出门在外辛苦了,今天是大年三十,这是我们车站专门为还没到家的旅客准备的饺子,祝您新年快乐,万事如意!”客运员们边说着祝福的话语,边将热腾腾的饺子盛到碗里,双手送给每一位旅客。

“谢谢了!你们吃了吗?你们也挺辛苦,大年三十不能陪老人孩子,还给我们送饺子。”一位凌晨一点多要去洛阳的年轻妈妈,带着自己的两个孩子,接过饺子和苹果,感动地对客运值班员张菁华说道。“我们习惯了!能把大家平安送上回家的列车,我们感到很开心。”张菁华笑着说。

慢慢的,50多名旅客手中都有了水饺和苹果,大家脸上的落寞也逐渐被开心代替。

据了解,除夕之夜,为这些在火车站候车的旅客送饺子,是信阳火车站坚持了二十年的传统。红彤彤的灯笼、热腾腾的饺子和象征着平平安安的苹果让不能在家团聚的旅客体会到回家的温暖感觉。

“以前,年三十的旅客比现在多,工作人员要用很大的铁锅煮上几锅饺子,推着车送饺子。现在铁路运输能力越来越强了,高铁又方便快捷,年三十晚上,我们普通车站的旅客比以前少的多了,但是我们送饺子给旅客的好传统不能丢。这次我们还给旅客送了苹果,寓意平平安安到家。以后,我们还会坚持下去!”客运车间党支部书记冯春生说。而候车厅里客运员与旅客互相祝福新年的声音也一直飞向了车站外……

## “专家”把关整治保安全

铁路信阳客车运用车间为春运旅客筑牢“防火盾”

信阳消息(齐顺祥方昉)为全力确保春运期间客车及旅客出行的绝对安全,连日来,铁路信阳客车运用车间深入开展客车防火专项检查整治活动,对12组图定客车和20组临客车体的电气设备、上部服务设施、发电车等安全关键部位进行全面检查整治,全面清剿火灾隐患。

此次整治工作分为普查整治、巩固补强、验收把关三个阶段,将持续开展到3月底。为确保客车防火专项整治工作扎实有效

推进,该单位明确责任分工,在1月份防火安全专项检查的基础上,重点对电气设备接触不良、电气电路绝缘不良、报警设备状态不良、柴油机组油管路状态不良等“四个不良”进行排查和整治,严格按照相关标准,彻底清除电气元件表面附着的灰尘和异物,对松动的电气接线及时进行紧固,认真观察接线端温感胶贴有无变色、异味,对烟火报警器、漏电信号器、轴温报警器等监控装置的运行状态进行细致把关,确

保安装位置正确、作用良好,并对空调设备、安全监控系统等15类服务电气设备进行了重点整治。

此外,该单位还制定了详细的现场抽查及质量把关计划,组织质检员成立“专家把关组”,对照标准,逐辆、逐项为客车防火质量把牢最后一道关。



## 损坏交通设施逃逸,罚你没商量

浉河交警破获一起撞坏交通信号灯逃逸案

信阳消息(记者杨长喜)记者昨日从浉河交警大队了解到,春节期间,浉河交警成功破获一起撞坏交通信号灯逃逸案,车主被拘留半个月。

2月19日,浉河交警大队民警接市民反映称,市区五星路与华夏路交通信号灯被撞倒在地。民警当即前往现场查看,发现该信号灯倒在地上,有被撞过的痕迹,不仅不能正常指示交通,反而影响车辆正常通行。在对交通信号灯进行处理之后,民

警对案件展开了侦破。

民警调取附近监控发现,2月19日零时22分许,一辆红色面包车沿五星路由南向北行驶至该路口时,与路口中央太阳能立柱式交通信号灯相碰,致信号灯倒地。相撞后,司机并未对信号灯进行处理,反而驾驶车辆逃逸。由于当时是夜里,天又在下雨,视频监控对于车辆的信息看的不是很清楚,增加了案件侦破难度。针对这种情况,浉河交警大队组织人员放弃假日休息时间,经过两

天的强力攻艰,车牌号为豫SJU7\*\*的车辆驾驶人吴某某于2月20日早上到案,并如实供述了交通肇事逃逸经过。

据民警介绍,吴某某目前已因交通肇事逃逸被行政拘留15日。同时,根据《道路交通安全法》的规定,他还被处以罚款和驾驶证记12分的处罚。民警提醒,如果发生交通事故,应停车报警,不能心存侥幸。而像吴某某这种行为,保险公司也会拒绝理赔。

## 信阳市中心血站 专栏

### 哪些情况下暂时不能献血

1. 半个月内存牙或其他小手术者。
2. 妇女月经前后三天及月经失调、妊娠期、流产后未满六个月、分娩及哺乳期未满一年者。
3. 感冒、急性肠胃病病愈未满一周者,急性泌尿道感染病愈未满一个月者,肺炎病愈未满三个月者。
4. 某些传染病:如痢疾病愈未满半年者,伤寒病愈未满一年者,布氏杆菌病愈未满两年者,疟疾病愈未满三年者。

(石磊)